

24日,“贴哥”姜运红到洛,准备为洛阳中小学生的自行车贴反光贴。昨日,姜运红与记者面对面,谈起了他这些年的经历

一路行来一路贴 几多风雨几多情

□记者 马文双/文 赵朝军/图

24日中午,“贴哥”姜运红驾着他那辆写满交通安全宣传语的三轮摩托“房车”,提前进入洛阳。

“只要有学校愿意让我为同学们贴反光贴,我就非常开心。”姜运红说着,露出了朴实的笑容。他说,每到一所学校,给孩子们的自行车贴完反光贴后,孩子们的一句“谢谢”总是让他充满力量和激情,激励他继续走下去。

A 开着“房车”跑了大半个河南省

“到洛阳后,省内城市我只剩下郑州和三门峡没去了。”姜运红说,走过的城市他能记清,但走过多少所学校,他确实记不清了。不过,在他的“房车”里,记者看到了两个厚厚的本子,每一页上都是他去给孩子们贴过反光贴的学校有关负责人写的感谢语,并盖有鲜红的主章。这对姜运红来说,弥足珍贵。

在一路的奔波中,姜运红日复一日地重复着这样的“工作”和生活:每到一座城市,挨个跑学校,为孩子们的自行车贴反光贴。渴了,就到路旁居民家中要些水喝;饿了,就把“房车”上的小煤气灶拿出来,在路边煮点稀饭吃;困了,就睡在“房车”里的木板上。“冬天有时候盖三床被子还冷。”姜运红说,不过,只要能给孩子们贴反光贴,一切辛苦劳累他就会全部抛在脑后,只觉得踏实,有成就感。

B 做擦鞋匠养活自己

24日是星期六,学生们不上课。记者让姜运红好好休息一下,他却拿出车里的擦鞋工具,准备去擦鞋,挣些路费和饭钱。

姜运红不到20岁就开始跑运输,后来还开过加油站、饭店、煤球厂等,积攒了不少钱,但这些年他做公益活动,全都投到了其中。

2010年,姜运红手里没钱了,于是,他想到了擦鞋。“学生们放假了,我就去擦鞋挣钱;学校开学了,我继续去给孩子们贴反光贴。这样挺好,啥也不耽误。”姜运红说。

其实,每到一座陌生的城市,没有固定的摊位,擦鞋的活还真不好干。昨日一大早,记者就陪着姜运红沿牡丹广场周围、西苑路旁的店铺挨个询问要不要擦鞋,可一单生意也没做成。我们又来到上海市步行街,也是无人问津。

我们拎着擦鞋工具四处寻找机会,走到一家洗车店门前。姜运红笑了,说司机们洗车时往往比较闲,很可能会愿意擦鞋。不出他所料,生意做成了。不过,一上午,姜运红也只做成了4单生意,每单2元钱。“够吃饭了。”姜运红笑着说。

“贴哥”要给孩子们的自行车贴反光贴。



C 推广反光贴,源于生命中经历过的痛

不惜放弃生意,投入所有积蓄,不惜受苦受累,挨饿受冻……姜运红为什么执着于给孩子们的自行车贴反光贴?

他向记者讲述了一个让他刻骨铭心的交通事故:

多年前的一个夜晚,他的二哥姜运华驾车在上蔡县邵店乡出了交通事故,撞死一名骑自行车的中学生。姜运华痛苦地说,要是那孩子的自行车后挡泥瓦上有个反光标志,他就能看见孩子了,事故也许就能避免了。这句话,姜运红一直没有忘记。当时,他就暗暗发誓,要给学生们的自行车贴上反光标志。

姜运红本人也是司机,见过不少交通事故。看着一个个鲜活的生命因交通意外而逝去,姜运红心里特别难过。

有一次,他看到公路上路标所用的“反光膜”,忽然想到,如果将其贴在汽车尾部,它就会像路标一样起到警示作用,这样,也许就能

在一定程度上避免交通事故发生,挽救生命。后来,他还发现自行车尾灯缺失情况严重,为夜晚骑行埋下了安全隐患。

1998年,姜运红着手研究将“反光膜”加工成反光贴。日夜琢磨,姜运红决定将反光贴做成数字“8”的样子。一个反光贴“8”可以产生两个边角料,就是“8”中间的圆片,还可以加工成自行车反光贴。

2000年,不顾家人劝阻,姜运红把汽车卖掉,将煤球厂转让,投资几十万元生产反光贴。可是,销售的效果并不理想,大部分司机不愿接受反光贴。后来,姜运红开了个加油站,免费为前来加油的车辆贴反光贴。这样,越来越多的人开始接受反光贴。

2005年,姜运红终于开始了他期盼已久的“慈善公益校园行”活动,为学生们的自行车免费贴反光贴,直至今日。

D 心中一直有愧疚:亏欠亲人太多

这些年,姜运红为推广反光贴付出了很多。为了补贴家用,他的妻子不得不到街上擦鞋。

姜运红兄弟姐妹6个,他最小,哥哥姐姐们一再劝他停下来,“好好过日子”。三哥说,只要姜运红不再到处跑,就给他一栋房子,再给他10万元钱,支持他做生意。姜运红10岁没了父亲,是三哥一手将他带大,兄弟俩感情非常深。因为姜运红“一意孤行”,哥哥姐姐都不再跟他往来。

提到这些,姜运红心中不免有些哀伤。“我理解他们,他们确实是为了我好。可我相信,总有一天,他们会理解我的。我现在活得

很踏实。”姜运红说。

姜运红说,他最愧对的人就是妻子和女儿。虽说妻子很支持他,但是,想着妻子每日在大街上为人擦皮鞋,他心里很难受。姜运红说,女儿是他最疼爱的,可作为父亲,他竟不能为喜欢跳舞的女儿报收费几百元的舞蹈班。奔波在外,他常常会给女儿打电话。电话那头,他常常泪流满面。

不过,他说,一路走来,越来越多的人理解他、支持他,他觉得值了。

今天,他就要为洛阳中小学生的自行车贴反光贴了。请大家支持他吧!

这是爱的奉献 这是爱的碰撞

(上接 A06 版)



下连小学孩子们在表演诗朗诵。

4 捐赠物品,对下连小学的师生很有用

下连小学在村子的尽头,学校大门和围墙已破旧不堪,小院内只有一排二层的楼房。这个建于1997年的楼房,集教室、宿舍、食堂、办公等功能于一体。

据了解,下连小学共有7个班级(含一个幼儿班)200余名学生,只有9名任课教师,大多数教师都是一人教多门课。校长赵法子除了日常管理外,还教着6年级的语文课和3年级的英语课。因为家在邻县,3年来,他只能每周回一次家,却毫无怨言。他说,希望孩子们都好好的,多学点知识,用知识改变命运,将来为社会作更大的贡献。

赵法子高兴地说,这次“爱心对对碰”活动捐赠的桌椅派上了大用场,孩子们已经有些摇晃的桌椅能换掉了。而大家捐赠的电脑、书籍将有助于孩子们开阔眼界,体育器材可以让孩子们的体育课变得丰富多彩。

5 “爱心对对碰”将继续举办,请您支持

通过“为爱而行”活动,我们了解到,不少市民家里有穿不着的衣服、用不着的文具和家具。而一些市区贫困家庭和偏僻山村的农家,连必需的生活用品都缺乏。如果您愿意奉献一分爱,请您把这些东西送给那些需要的家庭,让这些物品继续发挥用途。

本报将长期举办物品捐赠、互换的“爱心对对碰”活动,接受市民的物品捐赠,然后把它们送给需要的人。如果您愿意捐赠物品,请将其送至牡丹桥南68路车站旁“亲子部落”活动基地(洛阳宝鼎文化传播有限公司佛du工作室),咨询电话13838857448、65795298。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值

